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v mateřských školách učitelé samostatnou práci asistentů ohodnotili nižšími podíly, než bylo 
zaznamenáno Českou školní inspekcí při hospitacích i než uváděli sami asistenti pedagoga.

Asistenti pedagoga ve středních školách podporovali žáky se SVP podobnými formami 
a v podobné míře jako asistenti pedagoga v základních školách, výraznější zde však byla 
samostatná role učitele. Asistenti pedagoga uváděli častěji, než bylo pozorováno, pomoc žá-
kům se zápisy a pomůckami – v této činnosti spatřovali svou hlavní úlohu (učitel sám bez 
pomoci asistenta ji dle jejich názoru neprovádí). I v případě středních škol učitelé samostat-
nou roli asistentů pedagoga v pomoci žákům se SVP mírně podhodnocovali, stejně tak však 
asistenti pedagoga uváděli samostatnou podporu učitelů v  menší míře, než bylo zjištěno 
z hospitací.

Při srovnání je však třeba vzít v potaz, že Česká školní inspekce hodnotila pouze hos-
pitovanou výuku, zatímco učitelé i asistenti pedagoga mohli uvažovat delší časové období 
a zkušenosti s různými učiteli/asistenty pedagoga a tyto názory více zobecňovat.

Jaký podíl mají na formách nepřímé podpory žáků se SVP, uváděli jak učitelé, tak asistenti 
pedagoga, zatímco hospitační činnost České školní inspekce se na ně nezaměřovala, protože 
nejde o činnosti, které je možné pozorovat přímo ve výuce. Následující graf zobrazuje pouze 
odpovědi asistentů pedagoga, srovnání s učiteli je uvedeno v textu pod grafem.

Graf 6 
Formy nepřímé podpory žáka se SVP – podíl asistentů pedagoga (v %)
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Z uvedených forem nepřímé podpory žáka se SVP spadají do působnosti asistenta peda-
goga v největší míře sebeobslužné činnosti (oblékání, stravování apod.). Učitelé mateřských 
škol však svou roli v  této oblasti viděli jako aktivnější – téměř tři čtvrtiny z nich uvedly, 
že na sebeobslužných činnostech spolupracují s asistenty. Na 2. stupni ZŠ pak byly podle 
vyjádření učitelů na asistentech pedagoga ponechávány sebeobslužné činnosti ve výrazně 
větší míře (90,1 % oproti 62,1 % na 1. stupni), zatímco na 1. stupni se na nich častěji podí-
leli i učitelé. Je však nutné zmínit, že sebeobslužné činnosti byly zaznamenány především 
v mateřských školách, zatímco v základních a středních školách se části asistentů pedagoga 
vůbec netýkaly.

Na přípravě učebních pomůcek pro výuku a komunikaci s rodiči žáka se v největší míře 
podílejí současně jak asistenti pedagoga, tak učitelé. Obě činnosti by však neměly být pouze 
v kompetenci asistenta pedagoga. Učitelé mateřských, základních a nejvýrazněji středních 




